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Estimado Juan Pablo Córdoba, presidente de la FIAB; Querido Carlos San 

Basilio, presidente de la CNMV; señoras y señores: 

 

Este histórico Palacio de la Bolsa de Madrid se viste hoy de gala para acoger 

la Reunión Anual de la Federación Iberoamericana de Bolsas, en su edición 

nº52, que por primera vez se celebra a este lado del Atlántico.  

 

Más de 250 personas de Bolsas, entidades financieras y miembros de la 

comunidad financiera se darán cita en Madrid durante los tres días de la 

Cumbre.  

 

La FIAB cuenta con 23 mercados miembros y la capitalización de sus 

empresas cotizadas roza los 3 billones de dólares. BME ha desempeñado 

un papel relevante en la Federación desde su creación.  

 

En estos 62 años de vida, ha ocupado la presidencia en cuatro ocasiones. 

Forma parte del Comité Ejecutivo, y trabaja activamente en el subcomité y 

en sus grupos de trabajo. Hoy, además, nos complace ser anfitriones de la 

Asamblea Anual y de esta Reunión Anual. 

 



 

 

 

Los avances de la FIAB provienen fundamentalmente de dos fuentes: la 

colaboración de los grupos de trabajo, en los que se genera debate y 

transmisión de conocimientos valiosos entre las Bolsas miembros, y la 

cooperación con otros organismos multilaterales, como la Federación 

Mundial de Bolsas, IOSCO, el BID, el Banco de Desarrollo de América 

Latina, CAF o el Instituto Iberoamericano del Mercado de Valores.  

 

América Latina es una región dinámica. El FMI prevé un crecimiento del 

2,2% para 2025 y del 2,4% para el año próximo en la región. La entrada de 

inversión extranjera directa en la zona rozó en 2024 los 190.000 millones 

de dólares, la segunda mayor cifra en 10 años. Y España es uno de sus 

mayores contribuyentes, con una media del 40% de esta inversión, solo 

superado por Estados Unidos.  

 

Pero las cifras son también notables a la inversa, puesto que la inversión 

de la región en España creció un 47% el pasado ejercicio, el cuarto mayor 

registro de la serie histórica. Desde 2010 la entrada de capital 

latinoamericano ha tenido un incremento medio anual del 103%. Es el 

cuarto mayor inversor en España, solo por detrás de EE.UU, Reino Unido y 

Francia. 

 

Las Bolsas iberoamericanas están bien posicionadas para una afluencia de 

capital y muestran valoraciones muy atractivas, a pesar de acumular una 

subida del 23% en dólares desde principios de año, muy por encima de 

otras zonas. 



 

 

 

Me gustaría destacar que las Bolsas son una piedra angular para el 

crecimiento de los países. Las economías más prósperas son aquellas que 

cuentan con los mercados más sólidos. No solo están mejor preparadas 

ante posibles crisis, sino que suponen un pilar imprescindible en los 

esquemas de financiación pública y privada, a la vez que son grandes 

generadores de estabilidad.  

 

Otra de las funciones sociales de las Bolsas es contribuir a una mejor 

educación financiera entre los ciudadanos. Con este objetivo creamos hace 

más de 30 años nuestro centro formativo, Instituto BME, que da servicio a 

miles de alumnos en España e Iberoamérica.  

 

En un entorno cada día más regulado y competitivo como el de los 

mercados financieros, la cooperación, la capacidad de inversión en nuevas 

tecnologías y alcanzar un tamaño adecuado son factores tan relevantes 

que pueden llegar a determinar la continuidad de nuestros negocios a 

largo plazo.  

 

Los procesos de integración de nuam o de América son un buen ejemplo 

de cómo aprovechar lo mejor de cada mercado para aumentar nuestra 

competitividad.  

 

En BME también nos hemos beneficiado del proceso de integración al 

formar parte del grupo SIX desde 2020. Ahora tenemos más escala y una 

mayor capacidad inversora y de crecimiento.  



 

 

 

Formamos parte del décimo operador bursátil del mundo y del tercero de 

Europa, y trabajamos en proyectos conjuntos que nos permitirán mejorar 

nuestra eficiencia, ofrecer mejores servicios y, por qué no decirlo, aportar 

mayor rentabilidad a nuestros accionistas. 

 

La contribución de la FIAB a sus mercados miembros va mucho más allá 

de la mera representación institucional, o la colaboración entre países 

unidos por un legado común. La implicación en los grupos de trabajo nos 

permite intercambiar información y experiencias, a la vez que nos muestra 

otras maneras de afrontar los grandes retos de nuestra industria.  

 

Finalizo mi intervención agradeciendo la asistencia a las autoridades, a los 

panelistas y a todos los participantes en esta Reunión Anual. Quiero dar un 

reconocimiento especial a los patrocinadoras por su apoyo en la 

organización de este evento. Me refiero a: Invest in Madrid, Nasdaq, GVC 

Gaesco, Kreab, Auxadi, Bolsa de Valores de la República Dominicana, nuam 

y Latinex. 

 

En representación de la Bolsa anfitriona, les animo a sacar el máximo 

partido y aprendizaje de esta Cumbre, que, más que nunca, nos estrecha 

y nos une a nuestras Bolsas hermanas de América Latina. 

 

Muchas gracias. 

 


